

2024年12月
12
星期四
甲辰年十一月十二
今日4版
第141期(总第5468期)

南川报

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府
出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2023529

服务决策
关注民生



区委常委会召开会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署为基层减负等工作

本报讯(记者 陈露颖)12月11日下午,区委书记向业顺主持召开区委常委会会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,听取我区为基层减负贯彻落实建议汇报,研究部署有关工作。

区委副书记、区政府代理区长付嘉康,区委常委出席。区人大常委会、区政协党组主要负责同志列席。

会议学习贯彻习近平总书记12月9日在中共中央政治局会议上的重要讲话精神、在中华全国供销合作总社

总社成立70周年之际作出的重要指示精神、在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神、对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示精神。

会议传达贯彻中央层面、市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,听取我区贯彻落实建议汇报。会议指出,为基层减负是严肃的政治任务,要持续深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决贯彻中央部署和市委要求,

结合群众身边不正之风、腐败问题集中整治等工作,推动减负工作走深走实。要持续深入学习《整治形式主义为基层减负若干规定》,准确把握《规定》的主旨要领和实践要求,持续筑牢整治形式主义为基层减负的思想根基,树立正确政绩观,健全制度机制,防止问题整改反弹变形。要聚焦重点领域,坚持问题导向,对照中央和市级层面典型案例,结合我区实际,举一反三在相关重点领域深入开展自查自纠,着力抓好精文减会,统筹规范督检考核,持续抓好乡镇履责责任清单制定执行,为基层减负赋能。要牢固树立过“紧日子”思想,对不必要的不合理项目坚决说“不”,对违反规定滥用资金依法依规严肃问责。要充分发挥示范带头作用,坚持以上率下带头整治,履行好主体责任,坚持把各项规定落实在各条战线、各领域、各环节,确保减负减在实处、减出水平。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 盛余多)12月11日上午,区委书记向业顺与国家开发银行重庆市分行党委书记刘喜荣座谈,就进一步深化政银合作、实现共赢发展进行深入交流。

国开行重庆分行党委委员、副行长黄志钢,区委常委、常务副区长陈桥参加。

近年来,国开行重庆分行先后与我区合作开展了东街片区棚户区改造、金佛山东坡乡村振兴、乡镇污水治理基础设施提升改造等项目20余个,对我区累计授信156.81亿元,助推了全区经济发展和民生改善。接下来,双方还将在“三大工程”、六类基础设施、国企发展壮大等领域开展深度合作,携手打造更多政银合作标志性成果。

向业顺对国开行重庆分行长期以来对南川经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,当前,南川正积极发挥区位优势、资源优势、生态优势,全力打造先进制造业、文旅康养、现代农业“三个增长极”,加快建设渝东生态新城。希望国开行重庆分行继续关心支持南川发展,进一步夯实合作基础,拓宽合作领域,在助力南川构建现代化产业体系、推进重大基础设施建设、加快“三攻坚一盘活”改革突破、防范化解金融风险等方面提供更加专业化、综合化的金融服务和支持,助推南川经济社会高质量发展。南川将营造良好金融生态和一流营商环境,为国开行重庆分行在南川发展提供更加优质高效的服务,推动双方实现共赢发展。

刘喜荣介绍了国开行重庆分行情况。他说,南川与国开行重庆分行有着坚实的合作基础,南川发展势头好、未来潜力大,双方有巨大的合作空间。国开行重庆分行将充分发挥政策性银行优势,深入对接南川发展需求,围绕重点领域精准发力,加大资金投放和政策支持,持续优化金融产品和服务,积极推动项目策划包装,进一步加大对合作项目、合作领域的投入力度,努力为南川高质量发展注入更多金融“活水”。

国开行重庆分行相关处室负责人,区级有关单位负责人参加座谈。

深化政银合作 实现共赢发展

向业顺与国开行重庆分行党委书记刘喜荣座谈

新时代 新征程 新南川 我们在行动

区残联:

为残疾人“筑家” 小改造撬动大幸福



“渝馨家园”志愿者为残疾人义务体检。

记者 张又弋 摄

□ 记者 张又弋

建成“渝馨家园”41个,“一户一策”实施残疾人家庭无障碍改造251户……2024年,区残联进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,持续书写残疾人事业温暖答卷。

“渝馨家园”托起残疾人美好生活

“这里经常都搞活动,我经常

来要,大家在一起热闹又温馨。”石溪镇盐井村残疾人刘小兰正在“渝馨家园”接受颈椎按摩。她说,“渝馨家园”让自己生活不再枯燥,过得充实,已成为自己第二个家”。

盐井村“渝馨家园”是我区今年8月建成投用的一个四星级“渝馨家园”。这里有宽敞的坝子、完整的五人制足球场,还有书吧等设施,虽然面积不大,却能为残疾人提供党建活动、日间照料、文体活

动等10多项贴心服务。

“通过丰富多彩的活动,很多残疾人逐渐变得开朗、快乐。”石溪镇盐井村党总支书记刘建红表示,盐井村目前有100多位残疾人,“渝馨家园”常态化开展义诊、文体活动、康复、心理疏导等,提升残疾群体的生活信心,为他们融入社会打下坚实基础。

截至目前,我区已建成投用一至五星级“渝馨家园”41个,其中五星级4个,四星级7个,让全区近两万名残疾人在家门口切实享受到党和政府的关怀和温暖。

无障碍改造让残疾人“有爱无碍”

“感谢你们给我修的无障碍卫生间,让我如厕方便了很多。”

南城街道金佛社区4组居民滕继容说起无障碍改造带来的便利,连连道谢。

在滕继容家,记者看到,家里的无障碍卫生间安装了马桶、扶手、暖风机等设施。这是上个月区残联到她家里修建而成。“由于腿脚不

方便,加上没有马桶,以前如厕非常困难。”滕继容说,无障碍设施给自己带来了便利,让她的生活从“有碍”变成“有爱”。

同样受益于无障碍改造的还有南城街道金佛社区5组居民朱润桃,由于中风导致腿脚不灵活,走路对她来说比较困难。上个月,区残联给朱润桃家院坝安装了十多米的护栏。“每天搀扶着栏杆走一走,对身体康复也很有帮助。”朱润桃感叹道,以前想走一步路,只有靠老伴搀扶,有了护栏后,出行方便了许多。

2024年,区残联通过上门走访摸排,以困难重度残疾人家庭为重点,经专业人士入户评估,制定“一户一策”方案,共完成残疾人家庭无障碍改造251户。“我们根据每户残疾人的实际情况,实施无障碍卫生间改造、安装护栏、添置盲文智能电饭煲等项目,尽可能方便残疾人日常生活。”区残联无障碍改造项目负责人严娘说。

下一步,区残联将继续做好资料收集,认真组织施工,帮助残疾人解决出行、如厕、烹饪等困难,以扎实举措提升残疾人获得感、幸福感、满意度。

办好办实民生实事

冲刺四季度
打好收官战

南川浅层常压页岩气每日产量超6万立方米



11月21日,胜页11-1HF井,工人正在检查设备运行情况。

记者 甘昊旻 摄

本报讯(记者 王莹)近日,位于我区的胜页11-1HF井,试验获得的页岩气产量每天超6万立方米,这也意味着浅层常压页岩气勘探获得了重要突破。

胜页11-1HF井是一口浅层常压页岩气评价井,针对页岩埋藏浅、压力系数低、地应力变化快的特征,技术攻关团队以“部好井、穿好层、压好缝”为目标,通过钻录定导一体化运行,实现了水平井优质储层钻遇率100%。

中石化重庆页岩气有限公司执行董事、总经理房大志介绍,“我们通过加强浅层常压页岩气成藏富集规律研究,开展地质工程一体化联合攻关,实施优快钻井和高效压裂工艺,获得了高产商业气流。”

进入冬季,也进入了用气高峰期。胜页11-1HF井所在的中石化南川页岩气田,是川气东送的四大气源地之一,其勘探突破证实了南川常压页岩气田斜坡型浅层页岩气具有良好的勘探开发潜力。房大志表示:“我们在浅层领域的新技术探索取得成功,也更加坚定了盆缘带复杂构造带页岩气资源规模效益开发的信心。”

区十八届人大常委会召开第二十二次会议

本报讯(记者 刘晓娟)12月10日,区人大常委会主任黄友明主持召开区十八届人大常委会第二十二次会议。

会议审议通过了区人大常委会主任会议关于提请审议接受施崇刚辞职请求事项的议案,区人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,区人大常委会主任会议《关于提请审议付嘉康任职事项的议案》,区人大常委会主任会议《关于提请审议决定付嘉康代理职务事项的议案》。

会议为新任命人员颁发任命书,并举行宪法宣誓仪式。

区人大常委会副主任赵明中、梁正忠、冉茂莲参加会议,副区长金强列席会议。

2025年1月1日起

生育津贴直接发给参保女职工本人

本报讯 12月10日,重庆市医疗保障局印发了《关于调整生育保险待遇申领支付方式的通知》,调整生育保险待遇申领支付方式。

从2025年1月1日起,参保人员的生育保险待遇申领和发放方式,由参保人员本人或其委托人申领并由医保经办机构发放给本人。

据市医保局有关负责人介绍,为优化生育津贴办理流程,生育津贴已开通“即申即享”服务,即在我市定点医疗机构结算生育医疗费(分娩、终止妊娠)时,医保系统自动获取生育相关信息计算生育津贴,由医保经办机构核定生育津贴后发放给参保人员本人,参保人员或其委托人无须到医保经办机构提供相关资料进行线下生育津贴申报。

为了生育津贴能顺利拨付,请参保人员在“重庆市医疗保障局”微信公众号的“医保待遇银行账户信息确认”中,确认银行账户信息是否准确。

具体步骤如下:点击“服务大厅”,根据提示登录账号(医保电子凭证登录),点击“服务”,然后在“业务办理”中选择“医保待遇支付账户信息确认”,核实银行账户信息是否准确。

如何查询生育津贴申领进度?具体操作步骤是:点击“服务大厅”,根据提示登录账号(医保电子凭证登录)后点击“服务”,再在“个人查询”中选择“生育津贴即申即享进度查询”进行查询。

该负责人提醒,出现以下几种情况时,生育津贴“即申即享”信息推送会不成功,无法自动生成生育津贴支付业务,须由参保人员本人或其委托人向当地医保经办机构线下申报生育津贴支付业务。

一是女职工怀孕生育或实施计划生育手术期间,参保单位未按时足额缴费。

二是参保人员中断缴费的情形(如女职工离职等)。

此外,个人银行账户信息获取不成功或银行账户信息错误,可能导致生育津贴发放不成功,须在“重庆市医疗保障局”微信公众号上修改维护正确的银行账户信息后才能再次申请拨付。(李玲)